

# Фидель Кастро в Иркутске

ИРКУТСК, 11 мая. (ТАСС). Сегодня в 18 часов 45 минут по местному времени в Иркутск специальным самолетом из Ташкента прибыл Первый секретарь национального руководства единой партии социалистической революции, Премьер-Министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Рус и другие кубинские гости.

Вместе с Фиделем Кастро и его спутниками в Иркутск прилетели первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецова, посол СССР в Республике Куба А. И. Алексеев, заведующий отделом стран Латинской Америки МИД СССР В. И. Базыкин.

Задолго до прилета самолета возле аэродрома и на прилегаю-

щих к нему улицах собирались десятки тысяч жителей Иркутска. У многих в руках советские и кубинские флаги.

В иркутском аэропорту, украшенном портретами Фиделя Кастро и Н. С. Хрущева, государственными флагами Республики Куба и Советского Союза и приветственными лозунгами на русском и испанском языках, вождя кубинской революции и его спутников встречали прибывший сюда секретарь ЦК КПСС А. П. Рудаков, первые секретари иркутского сельского и промышленного обкомов КПСС С. В. Щетинин и П. Б. Кацуба и другие руководители области и города, командующий войсками Забайкальского военного округа генерал-полковник Д. Ф. Алексеев.

Горячо встреченный присутствовавшими, выступил Фидель Кастро.

На всем пути следования с аэродрома Фиделя Кастро и других кубинских друзей восторженно приветствовали жители Иркутска.

\*\*\*

Вечером Фидель Кастро и другие кубинские товарищи выехали на отдых на озеро Байкал.

## К УСЛУГАМ СЕЛЯН

ДОНЕЦК. Большой специализированный магазин самообслуживания «Колхозник» открылся в селе Старомлиновка Великоновоселковского района. Здесь есть гастрономический, бакалейный, кондитерский, молочный, хлебобулочный, овощной и другие отделы. Магазин оснащен новейшим современным оборудованием.

Этой весной первых покупателей гостепримно приняли новые специализированные магазины обуви в пригороде Славянска и поселке Новгородское, открыт галантерейно-парфюмерный павильон в Старобешево. Только за годы семилетки сельская торговая сеть Донецкой области увеличилась почти вдвое. В селах и районных центрах сейчас работает более 800 продовольственных, обувных, галантерейных, хозяйственных, книжных, мебельных и других магазинов. Вступают в строй новые предприятия общественного питания.

(ТАСС).

## СДЕЛАНО ИЗ КУКУРУЗЫ

Почти 20 видов пищевых продуктов из кукурузы выпускает Московский пищевой комбинат. Молдавский суп с мясом, каша кукурузная с маслом и молоком, десертные лимонный, апельсиновый, шоколадный пудинги и другие полуфабрикаты для приготовления вторых и третьих блюд пользуются широким спросом у населения. В ассортименте комбината — так называемые сухие завтраки.

...Цех № 1. Это цех сладких блюд и сухих завтраков.

Здесь пущена экспериментальная поточная линия по производству карамелизированной кукурузы. Расфасованые в крафт-пакеты целлофановые пакеты

ки, эти необычные карамельки — лучшее лакомство детворы. Они чем-то напоминают мелкие орехи, — сладковатые, душистые, приятно хрустящие.

Всего комбинат дает сейчас более 10 тонн продуктов из кукурузы ежедневно.

На предприятии сейчас разработана и уже внедряется технология производства многих новых продуктов из кукурузы: воздушная кукуруза, глазированная в сахаре, любительская, столовая... Специально к пиву — соленая кукуруза. Предполагается освоить выпуск кукурузных палочек с различными добавками — с сыром, орехами, чесноком, сладкие, соленые.

## ПРИГОВОР НАРОДА

### СУД ПО УГОЛОВНОМУ ДЕЛУ ШПИОНОВ О. В. ПЕНЬКОВСКОГО И Г. М. ВИННА.

МОСКВА, 11 мая. (ТАСС). Сегодня на вечернем судебном заседании военной коллегии Верховного Суда СССР был оглашен приговор по уголовному делу агента американской и английской разведки советского гражданина Пеньковского О. В. и шпионажа подданного Великобритании Винна Г. М.

Суд под председательством председателя военной коллегии генерала-лейтенанта юстиции В. В. Борисоглебского приговорил Пеньковского О. В. — к расстрелу, Винна Г. М. — к 8 годам лишения свободы.

Присутствующие на процессе встретили приговор бурными аплодисментами.



Верба цветет.

Фотоэтюд В. Меренкова.

## О ВЕСНЕ

В деревне весны лучше городских...  
Наверно, потому, что ждут сильнее их,  
Заметней и значительней приход,  
Все ощущаю даже буйство вод  
И птичье пение, зори по утрам,  
Иль потому, что я родился там?

Весну теперь встречаю городскую,  
По сельской обязательно тоскую...  
\* \* \*  
В такие дни я забываю,  
Что мне уже не двадцать лет.  
Я в мае очень твердо знаю:  
Конца у молодости нет.

## Н. ПИСКАЕВ.

# Будни нашего села

## БЕСЕДЫ О ПОЕЗДКЕ В МОСКВУ

★ ★

МНОГО работы сейчас у ученика-нарядчика овощеводов первого отделения совхоза «Луч» Михаила Конюхова. Много приходится ездить ему по дорогам своего участка.

Вот и сейчас направляется он к трактористу Степанову, который ведет пахоту под лук. Надо проверить качество вспашки, произвести замер и сообщить результаты механизатору.

Все успевает сделать Михаил Конюхов. Он почти не расстается со своим ИЖом.

НА СНИМКЕ: М. Конюхов.  
Фото В. Меренкова.



## ПIONЕРСКАЯ ФЛОТИЛИЯ

19 мая — финиш Всесоюзного к Дню птиц, вывесили несколько соревнования пионерских отрядов.

В дружинах, пионерских отрядах нашего района идет усиленная подготовка к слету юных туристов. Идет смотр отрядов. Ниже мы печатаем репортаж из дружин И. С. Назарова Ильинской средней школы.

...Ильинский районный дом культуры переполнен юными моряками. На капитанском мостике (сцене) — председатель дружиньи Нина Печенина. За рулем импровизированного корабля Витя Белоусов. Раздаются команды:

— Право руля!  
— Есть право руля!  
— Лево руля!  
— Есть лево руля!

Нина Печенина подходит к микрофону: «На кораблях! Что происходит у вас на борту?»

— Я — «Пионер!» — радирует капитан Володя Кулчиков (3 класс «А»). — Сообщаю: во время плавания в заливе Безделья за борт упали три матроса. На них напали спрут и осьминоги-двойки. Сейчас корабль держит курс к острову Четверок и Пятёрка. Побывали на островах Игр, Сказок, Кино. Настроение команды бодрое. Надеемся прибыть в Конца у молодости нет.

Радирует капитан брига «Стрелительный» Вася Бортов (3 класс «Б»):

— Оделали счетный материал для детсада, прибили 32 скворечника на селе, оформили колонну

Один за другим радируют о том, как проходит плавание, капитаны кораблей «Марс», «Отважный», «Восток», «Мечта», «Ракета», «Спутник», «Орленок» и другие. У всех у них на счету много полезных дел: музей В. И. Ленина, помощь старшим в борьбе за урожай, концерты художественной самодеятельности и другие.

Сегодня у команды «Вихря» (7 кл «А») в гостях почетный гость — кавалер ордена Ленина пенсионер Георгий Иванович Потылицын. Он под дружные аплодисменты вручает комсомольские билеты бывшим пионерам.

Юные спортсмены дружиньи И. Назарова участвовали во Всесоюзном легкоатлетическом четырехборье и вышли победителями по области. Сегодня они получают кубок областного Совета пионерской организации.

— Всем! Всем! Всем! — слышится из репродуктора голос Нины Печениной: — Полный вперед, к гавани Победителей! Ура!

Из зала трижды несет мощное «Ура». Плавание продолжается...

Ф. ГАВРИЛОВ,  
председатель районного  
совета пионеров  
с. Ильинка.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Киселева Галина Николаевна, проживающая в гор. Новокузнецке, ул. Бардина, дом 20, кв. 56, возбуждает дело о расторжении брака с Киселевым Вениамином Никитовичем, проживающим в г. Балаково Саратовской области, ул. Садовая, дом № 97.

Дело будет слушаться в Центральном районном суде г. Новокузнецка.

## Навстречу Пленуму ЦК КПСС

### Заканчивается сев гороха

Полным ходом развертывается сев ранних яровых культур в совхозе «Угольщик». К концу подходит сев гороха. Тракторист Иван Краснов, сеяльщики Дмитрий Авдейкин, Александр Качкурин и Иван Юхненский за смену 9 мая засеяли 52 гектара при норме 35. На следующий день этот же агрегат засеял 50 га.

Хорошо работает тракторист Анатолий Мартыщенко. Он тоже перевыполняет сменную норму на севе.

Ф. ТАТАРЕВИЧ.

### Будет 20 тонн на га

Вывозка перегноя на поля продолжается. Хорошо работают трактористы Иван Петрович Рябых, Борис Егорович Баландин, Александр Афанасьевич Карпов. Каждый из них ежедневно перевыполняет сменное задание.

Свыше 16 тысяч тонн перегноя при плане 17 тысяч тонн доставили на поля механизаторы первого отделения совхоза «Бурловский». Они решили на каждый гектар пропашных культур внести не менее 20 тонн ценнейшего удобрения.

Наш корр.



Передовая свинарка третьего отделения совхоза «Ильинский» Екатерина Тимофеевна Афанасьева со своими питомцами.  
Фото Л. Удовиченко.

### Куда смотрела партгруппа?

На площади в 45 гектаров на указав на недостатки товарищам. А ведь каждый должен быть контролером, тогда подобные факты будут пресекаться в самом начале. В партгруппе даже после обнаружения такого вопиющего нарушения агротехники коммунисты во главе с т. Нечаевым не собрали механизаторов, не выступили решительно за осуждение бракоделов.

Спрашивается, почему это случилось? Почему не пресекли брак в самом зародыше? Был на поле и главный агроном т. Волохов, и управляющий первым отделением т. Милованов (он тоже агроном). И все же брак разросся до больших площадей. Бывало, что они были, а вот на главное — на качество сева — внимания не обращали. И только после решительного вмешательства со стороны все ахнули: «Как это мы раньше не заметили?».

Сейчас положение исправляется. Но речь о другом. Как коммунисты партийной группы мехотряда, где допущен брак, остались посторонними наблюдателями этого факта?

А началось все с того, что в отряде с первых дней не воспитывалось у механизаторов чувство хозяйственности. Одни коммунисты многое не сделают, если каждый рабочий не будет следить за качеством. В работе с людьми упущенное главное — воспитание работы об общественном деле. Разве на поле, где допущен брак, бывало мало механизаторов? Но они прошли мимо нарушений, не

### Техника проспаивает

В совхозе «Ильинский» часто отправляют на линию требующие ремонта тракторы и автомашины. Однажды только из-за неисправности рулевого управления были возвращены в мастерскую три трактора «Беларусь» — № 30, 36, 40 (трактористы Пичугин, Усов, Мартюков) и четыре автомашины.

Сейчас на селе самая горячая пора. Вся техника должна работать круглые сутки. А здесь порой из-за мелких неисправностей техника проспаивает.

Г. ОСИПОВ,  
участковый  
оперуполномоченный.

### ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению партийных и профсоюзных комитетов совхозов, партийных комитетов и правлений колхозов заносятся на Доску почета Новокузнецкого производственного управления славящиеся передовики сельского хозяйства:

И. А. БОЯНДИН — тракторист совхоза «Металлург», выполнивший нормы на весеннем севе во второй пятидневке мая на 120 процентов.

М. В. ИШКОВ — тракторист совхоза «Металлург», выполнивший нормы на полевых работах во второй пятидневке мая на 113 процентов.

А. СКРИЯБИН — тракторист второго отделения совхоза «Чернавский», АНУЗИН, ИВАНОВ, НОРШУНОВ — сеяльщики. На севе гороха, пшеницы, выполняют нормы до 180 процентов.

### К 20 мая

Во всех бригадах совхоза им. Куйбышева прошли совещания по обсуждению Обращения ЦК КПСС об увеличении производства картофеля. Рабочие совхоза решили получить в этом году не менее 135—140 центнеров с гектара. В подкрепление принятому обязательству намечены дополнительные мероприятия. На поля помимо ранее вывезенной навозно-торфяной смеси вывозится перепревший навоз. Завозится сульфат аммония, который решено вносить одновременно с посадкой.

Посадку картофеля планируется закончить к 20 мая. Сейчас из 550 гектаров уже засажено около 100.

П. ЖОЛОБОВ.

КАЖДУЮ СМЕНУ,  
НА КАЖДОМ АГРЕГАТЕ

### Надо создать условия

Люди в отряде работают хорошо. Иванов в первые же дни за смену заборонил 89 га зяби — более 140 процентов к заданию. Его примеру последовали трактористы Александр Первухин, Виктор Королев, начальник мехотряда Георгий Киселев.

Весть о высокопроизводительном использовании техники во втором отряде первой фермы быстро облетела совхоз «Луч». Заявилась упорная борьба за урожай. С начала полевых работ еще не было случая, чтобы кто-нибудь не выполнил нормы. И качество отличное, хотя техника в отряде новая. «ДТ-54» Виктора Королева, например, работает одиннадцатый год.

Следим, чтобы вовремя подковать своих коней, — говорит Виктор, — и они исправно бегают по полям.

Как-то у трактора, на котором работал Анатолий Иванов, лопнула пружина клапанов, разбило направляющую втулку, произошло несколько других повреждений. Одному Анатолию хватило бы работы не менее чем на сутки. Но на помощь пришли товарищи. Поломку устранили за полтора часа. Анатолий Иванов вновь сел за рычаги управления. К концу смены он заборонил 62 га, норма была выполнена.

Сегодня дела идут неплохо. А завтра? Об этом заботятся механизаторы. Но их тревожит плохое техническое обслуживание.

— Где сегодня пахать? — спросил перед сменой Королев у начальника отряда Киселева.

### Высокую культуру, здоровый быт!

(Окончание. Нач. на 1-й стр.).

б) в течение лета достроим Терентьевский родом, Атамановскую амбулаторию и Бурлаковскую прачечную при больнице;

в) по инициативе совхоза «Сосновский» и Терсинского леспромхоза к 1 июля будут выделены помещения для амбулатории в с. Сосновка и под аптеку в с. Осиновое Плесо.

3. Добьемся улучшения культурного обслуживания трудящихся, направляя работу учреждений культуры на решение коренных хозяйственных задач, стоящих перед совхозами, колхозами и предприятиями района:

а) построим в 1963 году семь клубов, три библиотеки, достроим восемь клубов и одну библиотеку и капитально отремонтируем семь клубов и пять библиотек;

б) учитывая, что в 26 населенных пунктах нет помещений для кинопоказа, изыщем и приспособим для этой цели общественные здания. Обеспечим показ кинофильмов во всех населенных пунктах не реже двух раз в неделю, а в с. Кузедово, Лучшево оборудуем ширококарнанные киноустановки;

в) во всех клубах создадим кружки художественной самодеятельности.

4. Для улучшения организации торговли и бытового обслуживания населения района вновь по-

строим 15 магазинов, шесть пекарен, два холодильника на 24 т., четыре цеха по изготовлению фруктовых вод, пять столовых, две общественные бани. Примем меры к расширению сети пошивочных и ремонтных мастерских, парикмахерских, откроем мастерские по ремонту бытовых электроприборов, радиоприемников и часов, обеспечим, чтобы предприятия бытового обслуживания оказали за год услуг на сумму не менее двух рублей на каждого жителя района (увеличение к прошлому году в три раза).

5. Строительство жилья и общественных помещений будем вести только по перспективным планам застройки населенных пунктов; примем меры к полному освоению средств, отпущенных на строительство жилья на 1963 год.

6. Приведем в образцовое санитарное состояние все населенные пункты района, для чего:

а) в мае-июне проведем месячник по благоустройству сел и деревень. За это время очистим улицы, территории общественных и личных усадеб, высадим на них деревья и кустарники, приведем в культурный вид ограды центральных улиц и всех общественных учреждений. Деревьев и кустарников высадим по три на каждого жителя. Будем постоянно добиваться, чтобы все домовладельцы, жильцы общественного жилфонда высаживали фруктовые деревья, ягодники.

Добьемся, чтобы дороги по улицам населенных пунктов были приведены в образцовый вид и содержались в хорошем проезжем состоянии.

В течение лета проведем очистку водоисточников, дополнительно построим 50 колодцев и 43 колонки и скважины.

Районный Совет призывает всех трудящихся сел включиться в социалистическое соревнование за улучшение культурно-бытового обслуживания населения и приведение в образцовое состояние сел и деревень.

Обращение принято на второй сессии районного Совета депутатов трудящихся 26 апреля 1963 года.

### Перегной едет... в город

Пожалуй, излишне говорить о значении удобрений в поле, без них не будет урожая. Но руководители четвертого отделения совхоза «Сосновский», видимо, до сих пор не усвоили этой истины.

Перегной с ферм четвертого отделения везут не на совхозные поля, а... в Новокузнецк, в индивидуальные сады.

Как-то мы с дружинником Николаем Нетцевым остановили несколько автомашин, чтобы проверить, на каком основании вывозят совхозное удобрение. Оказывается — у одного распоряжение бригадира А. Н. Ведерникова, у другого указание управляющего Н. А. Юферова.

А ведь в нашем отделении пропашные не получили и по десяти тонн перегноя на каждый гектар, хотя можно было вывезти по 20—25 тонн!

В. МАКСИМОВ,  
наш селькор.

## ПРИМЕР ВДОХНОВЛЯЕТ

# НЕ ПРОСТОКВАШЕЙ ЖЕ ДОЯТСЯ КОРОВЫ!

тысячи рублей выбрасываются на ветер

Как не радоваться доярке совхоза «Луч» Августе Ивановне Поповой, если с начала года она надоила более 750 кг молока на корову. Уже сегодня отдельные «буренки» дают до десяти килограммов в день парного молока. Довольны своей работой и доярки И. Т. Старченкова, В. И. Бурова: рекой течет молоко, жирное, цельное.

Но большое молоко радует лишь доярок. Почему-то труд их не обвязывает тех, кто должен с таким же качеством, с каким оно надоено, доставить молоко на горнозавод. Об этом говорят возмутительные факты. За пять дней мая бригадир первой бригады совхоза «Луч» Надежда Макаровна Филиппенко умудрилась отправить на горнозавод 7205 килограммов кислого молока. Такую преступность нельзя об'яснять ничем иным как злым умыслом. Ведь в совхозе есть все возможности, чтобы сдавать продукцию нужной кондиции — заготовлено 1584 кубометра льда. Но охлаждение молока не делают — сразу после дойки сливают во фляги, которые несколько часов стоят в ожидании отправки, после чего под палящими лучами солнца везут его на завод. Фляги нагреваются, молоко киснет, совхоз несет убытки.

Такое же положение и на многих других фермах совхоза. Только за апрель совхоз сдал 26500 килограммов кислого молока. Од-

А ведь все руководители хозяйств, наверное, знают, что за молоко, сданное с кислотностью 18 градусов по Тернеру и ниже, совхоз получает от горнозавода в виде премиальных по 20 коп за каждый центнер, а за молоко, сданное с кислотностью 20°Т, совхоз уплачивает штраф в размере 30 коп. за один центнер. Если же кислотность превышает этот уровень, молоко бракуется или принимается со скидкой на 25 процентов к стоимости.

Г. ГАГАРИН,  
зоотехник управления.

## 72 и 16

**В**ОТ В ТАКУЮ ЖЕ, как сейчас, весну тридцать три года назад Филипп Иванович Казеннов проложил первую борозду на этом же самом месте, в этом же самом хозяйстве, которое теперь называется совхозом «Луч». Вся его жизнь прошла на селе. Здесь ему знакомы все окрестности, все тропы.

На его глазах выросли березы, возле которых стоит вагончик второго мехотряда, где он сейчас сторожем.

Филипп Иванович пенсионер, но не сидится ветерану дома. Когда он увереной походкой направляется в стан механизаторов, ему кажется, что сил становится больше. Филиппу Ивановичу 72 года, но, взглянув на него, этого не скажешь: такой он крепкий и здоровый.

В народе говорят: у здорового дерева — здоровый плод. Шестерых сыновей и двух дочерей воспитал Филипп Иванович, прожив со своей Секлетиньей Ивановной сорок семь лет.

По исконной русской привычке плюнув в ладонь, Филипп Иванович берет топор. Сталь, позванивая в его жилистой руке, превращает березовую заготовку в чуренок. Лишняя лопата сгодится в мехотряд! Работой сторожа забывался шестидесятилетний

нако это не тревожит директора Акиньшина, и молоко повышенной кислотности с благословения главного зоотехника т. Григорьева везут в город.

Непростительно сдавать вместо молока простоквашу совхозу «Зенковский»: горнозавод рядом, дорога хорошая, есть все возможности сдавать только свежую продукцию. Но здесь также не охлаждают молоко, хотя заготовили около 1200 кубометров льда, не следят за промывкой дильных аппаратов, фляг. Только за пять дней мая этим хозяйством сдано на горнозавод около десяти тонн прокисшего молока.

Три тонны молока проквасили в апреле в совхозе «Плодопитомник». Надо заметить — ни один виновник не понес наказания, зато совхозы понесли убытки.

В коридоре тихо. Только у кабинета главного врача группа подростков беседует в ожидании приема.

— Вот Екатерина Дмитриевна сейчас узнает, у кого организм крепче. Она врач — во! — говорит один, показывая большой палец.

— Чуть послушает и сразу скажет: годен ты в космонавты или нет.

— Брось ты, Димка. Что Екатерина Дмитриевна хороший врач — все знают, только в космонавты целая комиссия принимает.

— Это понятно, только ты, Витька, недавно в школе не был на лекции, которую проводила у нас Екатерина Дмитриевна, а вот ребята слышали. Она про космонавтов все рассказывала. И как их проверяют и как готовят. Да и приборах разных рассказывала. Здорово интересно!

— Точно! — подхватил один из ребят. — Тогда после ее лекции все наши курить бросили и начали заниматься физкультурой по новой программе. Екатерина Дмитриевна сказала, что, если будешь ее выполнять, обязательно космонавтом возьмут.

Во вторую бригаду приехал управляющий отделением Юферов. Доярки, только что закончив обеденную дойку, промывали дильные аппараты.

— Вот бюллетень, — начал управляющий. — Ваша вторая бригада выходит в число передовых ферм совхоза. Нохально, но надо закрепить рубежи, добиваться роста надоев.

Сообщение обрадовало всех. Доярки стали сравнивать показатели других ферм. Самый высокий надои по совхозу «Сосновский» с начала года в бригаде Ф. А. Смолина (с. Суворовка) — уже более 500 кг на корову. Сейчас в день падаивают по 7—8 кг молока. Вперед вышли и Михайловские доярки — суточный надои на корову там составляет 7,3 кг. Зато с начала года у них менее трехсот килограммов. Проводятся работы по запруде во-

— Михайловцев обгоним на допое. — заявил бригадир А. Смолин.

М. ЕГОРОВ.

### О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

## От всей души

Бурно прошел этот вечер в клубе. Люди довольны.

...Сумрачно в доме Лидии Петровны. Вторую неделю нет покоя в семье. И что случилось с Виктором? Хороший был парень, заботливый, работящий. Бывало, прямо с поля — домой. Игрушки ребятам мастерит, по хозяйству трудится, а тут вроде подменили. Раз пришел пьяный, два. Смоляла. Думала случайно это, а он запил. На работу не стал ходить, деньги все, припасенные на всякий случай, пропил и еще требует. Кричит, вчера даже ударил в первый раз в жизни.

На утро протрезвился. Стыдно стало. Заплакал. — Не могу, — говорит, — голова болит, похмелье надо.

А похмелился — снова пошло. — Сходи к Екатерине Дмитриевне. Посоветуйся, — сказала она тогда.

— Не могу, — говорит, — обругал я ее вчера у магазина.

Сходила сама, поговорила с врачом. Пришла Филиппова и вот уже целый час о чем-то беседует с Виктором в соседней комнате.

Бросил пить Виктор.

...Над горами сгустились сумерки. По-весеннему теплые и свежие, они выгоняют людей на улицу. Вот и у этого дома людно. В центре, на скамеечке, сидит полная высокая женщина. Это Екатерина Дмитриевна Филиппова. Здесь она не как врач, а как соседка, как член уличного комитета.

Приближаются праздники. Село должно выглядеть нарядно и красиво. Надо навести порядок: побелить дома и заборы, подмети улицы. Недолго беседуют жители. Через полчаса на улице уже кипит работа.

Скоро здесь будет уютно и красиво, ибо все, что ни делает Екатерина Дмитриевна Филиппова, она делает от всей души.

Г. АНТОНОВ.

## Виновники наказаны

Учительница Есаульской начальной школы Сидоровского сельского Совета написала в редакцию о нечестной работе продавца Е. Гетмановой.

На запрос редакции председатель Новокузнецкого райпотребсоюза т. Киреев сообщил, что факты, изложенные в письме, подтвердились, продавец Гетманова от работы освобождена.

\*\*\*

В редакцию поступило письмо от группы работников Пушкинского молзавода о расхищении молочных продуктов и других злоупотреблениях мастера завода П. Р. Орлова.

Начальник Кузнецкого районного отдела милиции т. Казаков сообщает, что факты, указанные в письме, подтвердились. Орлов от работы отстранен, дело передано следственным органам.



# Фидель Кастро в Иркутске

ИРКУТСК, 11 мая. (ТАСС). Сегодня в 18 часов 45 минут по местному времени в Иркутск специальным самолетом из Ташкента прибыл Первый секретарь национального руководства единой партии социалистической революции, Премьер-Министр Революционного правительства Республики Куба Фидель Кастро Рус и другие кубинские гости.

Вместе с Фиделем Кастро и его спутниками в Иркутск прилетели первый заместитель министра иностранных дел СССР В. В. Кузнецов, посол СССР в Республике Куба А. И. Алексеев, заведующий отделом стран Латинской Америки МИД СССР В. И. Базыкин.

Задолго до прилета самолета возле аэродрома и на прилегаю-

## К УСЛУГАМ СЕЛЯН

ДОНЕЦК. Большой специализированный магазин самообслуживания «Колхозник» открылся в селе Старомлиновка Великоновоселковского района. Здесь есть гастрономический, бакалейный, кондитерский, молочный, хлебобулочный, овощной и другие отделы. Магазин оснащен новейшим современным оборудованием.

Этой весной первых покупателей гостепримно приняли новые специализированные магазины обуви в пригороде Славянска и поселке Новгородское, открыт галантерейно-парфюмерный павильон в Старобешево. Только за годы семилетки сельская торговая сеть Донецкой области увеличилась почти вдвое. В селах и районных центрах сейчас работает более 800 продовольственных, обувных, галантерейных, хозяйственных, книжных, мебельных и других магазинов. Вступают в строй новые предприятия общественного питания.

(ТАСС).

## СДЕЛАНО ИЗ КУКУРУЗЫ

Почти 20 видов пищевых продуктов из кукурузы выпускает Московский пищевой комбинат. Молдавский суп с мясом, каша кукурузная с маслом и молоком, десертные лимонный, апельсиновый, шоколадный пудинги и другие полуфабрикаты для приготовления вторых и третьих блюд пользуются широким спросом у населения. В ассортименте комбината — так называемые сухие завтраки.

... Цех № 1. Это цех сладких блюд и сухих завтраков. Здесь пущена экспериментальная поточная линия по производству карамелизированной кукурузы. Расфасованые в крачочные целлофановые пакеты

ки, эти необычные карамельки — лучшее лакомство детворы. Они чем-то напоминают мелкие орехи, — сладковатые, душистые, приятно хрустящие.

Всего комбинат дает сейчас более 10 тонн продуктов из кукурузы ежедневно.

На предприятии сейчас разработана и уже внедряется технология производства многих новых продуктов из кукурузы: воздушная кукуруза, глазированная в сахаре, любительская, столовая... Специально к пиву — соленая кукуруза. Предполагается освоить выпуск кукурузных палочек с различными добавками — с сыром, орехами, чесноком, сладкие, соленые.

## ПРИГОВОР НАРОДА

СУД ПО УГОЛОВНОМУ ДЕЛУ ШПИОНОВ  
О. В. ПЕНЬКОВСКОГО И Г. М. ВИННА.

МОСКВА, 11 мая. (ТАСС). Сегодня на вечернем судебном заседании военной коллегии Верховного Суда СССР был оглашен приговор по уголовному делу агента американской и английской разведки советского гражданина Пеньковского О. В. и шпион-связника подданного Великобритании Винна Г. М.

Суд под председательством председателя военной коллегии генерала-лейтенанта юстиции В. В. Борисоглебского приговорил Пеньковского О. В. — к расстрелу, Винна Г. М. — к 8 годам лишения свободы.

Присутствующие на процессе встретили приговор бурными аплодисментами.



Верба цветет.

Фотоэтюд В. Меренкова.

## О ВЕСНЕ

В деревне весны лучше городских...  
Наверно, потому, что ждут сильнее их,  
Заметней и значительней приход,  
Все ощущай даже буйство вод  
И птичье пенье, зори по утрам,  
Иль потому, что я родился там?

Весну теперь встречаю городскую,  
По сельской обязательно тоскую...

\* \* \*  
В такие дни я забываю,  
Что мне уже не двадцать лет.  
Я в мае очень твердо знаю:  
Конца у молодости нет.

Н. ПИСКАЕВ.

# Будни нашего села

## БЕСЕДЫ О ПОЕЗДКЕ В МОСКВУ

★ ★

МНОГО работы сейчас у ученика-нарядчика овощеводов первого отделения совхоза «Луч» Михаила Конюхова. Много приходится ездить ему по дорогам своего участка.

Вот и сейчас направляется он к трактористу Степанову, который ведет пахоту под лук. Надо проверить качество вспашки, произвести замер и сообщить результаты механизатору.

Все успевает сделать Михаил Конюхов. Он почти не расстается со своим ИЖом.

НА СНИМКЕ: М. Конюхов.  
Фото В. Меренкова.



## ПIONЕРСКАЯ ФЛОТИЛЯ

19 мая — финиш Всесоюзного к Дню птиц, вывесили несколько соревнования пионерских отрядов.

В дружинах, пионерских отрядах нашего района идет усиленная подготовка к слету юных туристов. Идет смотр отрядов. Ниже мы печатаем репортаж из дружини И. С. Назарова Ильинской средней школы.

Ильинский районный дом культуры переполнен юными моряками. На капитанском мостике (сцене) — председатель дружини Нина Печенина. За рулем импровизированного корабля Витя Белоусов. Раздаются команды:

— Право руля!  
— Есть право руля!  
— Лево руля!  
— Есть лево руля!

Нина Печенина подходит к микрофону: «На кораблях! Что происходит у вас на борту?»

— Я — «Пионер!» — радирует капитан Володя Купчиков (3 класс «А»). — Сообщаю: во время плавания в заливе Безделья за борт упали три матроса. На них напали спрут и осьминоги-двойки. Сейчас корабль держит курс к острову Четверок и Пятёрка. Побывали на островах Игр, Сказок, Кино. Настроение команды бодрое. Надеемся прибыть в гавань победителей первыми!

Радирует капитан брига «Стремительный» Вася Бортов (3 класс «Б»):

— Сделали счетный материал для детсада, прибили 32 скворечника на селе, оформили колонну

один за другим радиуют о том, как проходит плавание, капитаны кораблей «Марс», «Отважный», «Восток», «Мечта», «Ракета», «Спутник», «Орленок» и другие. У всех у них на счету много полезных дел: музей В. И. Ленина, помощь старшим в борьбе за урожай, концерты художественной самодеятельности и другое.

Сегодня у команды «Вихря» (7 кл «А») в гостях почетный гость — кавалер ордена Ленина пенсионер Георгий Иванович Потылицын. Он под дружные аплодисменты вручает комсомольские билеты бывшим пионерам.

Юные спортсмены дружини И. С. Назарова участвовали во Всесоюзном легкоатлетическом четырехборье и вышли победителями по области. Сегодня они получают кубок областного Совета пионерской организации.

— Всем! Всем! Всем! — слышится из репродуктора голос Нины Печениной: — Полный вперед, к гавани Победителей! Ура!

Из зала трижды несет мощное «Ура». Плавание продолжает...

Ф. ГАВРИЛОВ,  
председатель районного  
совета пионеров  
с. Ильинка.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Киселева Галина Николаевна, проживающая в гор. Новокузнецке, ул. Бардина, дом 20, кв. 56, возбуждает дело о расторжении брака с Киселевым Вениамином Никитовичем, проживающим в г. Балаково Саратовской области, ул. Садовая, дом № 97.

Дело будет слушаться в Центральном районном суде г. Новокузнецка.